Resolucion de sistemas 3x3 por la regla de Cramer

Regla de Cramer para sistemas 3x3

a11T + a1y +a13z = b
Si tenemos un sistema ¢ as 1z + a2y + a2 32 = bz que en forma matricial es de la forma A-X = B

a3,1x + a3y + asz sz = b3

ai1 a2 a13 T b1
,esdecir [ as1 asp asgs y | = | b2 | en el que |A| # 0,entonces
asz1 G32 G33 z bs
bi a2 a3 a1 b a3 a1 aiz by
by as2 az3 a1 by asg3 as1 az2 bo
. b3 a3j as3 )= as,1 ’bA?, as3 L _ 1881 ‘i:a',z b3

En el caso de que |A| = 0 y rango(A) = rango(A*) (SCI) podemos aplicar Cramer introduciendo
parametros a partir de un menor de A con determinante no nulo.

1. Resuelve por la regla de Cramer el sistema:

dy+5z= 5
3z +4y =
—2x—y+2z= -2

Solucién:

El sistema, en forma matricial A - X = B, se puede escribir como:

0 4 5 x 5
3 4 0 yl=11
-2 -1 2 z —2
0 4 5.5
Ademés, su matriz ampliada es A* = | 3 4 0 1
—2 -1 2:-2
Calculemos el determinante de A:
0 4 5
0 4 5 3 4 0
Al=|3 4 0= |-2 -1 2
-2 -1 2 0 4 5
3 4 0

—0-4-24+3(=1)5+(=2)4-0]—[5-4(=2) +0(=1)0+2-4-3]

=(=15) — (-16) =1
Como |A| # 0 = Rango(A) = Rango(A*) = 3 tenemos un SCD (tiene una sola solucion)
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5 4 5
5 4 5 1 4 0
|Az| =11 4 0l= |-2 -1 2
-2 -1 2 5 4 5
1 4 0
=05-4-241(-1)5+(-2)4-0]—[5-4(—-2)+0(-1)5+2-4-1]
= (35) — (—32) =67
5 4 5
1 4 0
-2 -1 2 67
0 5 5
0 5 3 1 0
Ay =3 1 0l= |-2 -2 2
-2 =2 2 0 5 5
310
=00-1-243(-2)5+(-2)5-0]—[5-1(-2)+0(-2)0+2-5-3]
= (—30) — (20) = =50
0 5 5
3 1 0
-2 -2 2 —50
4 1 1
0 4 5
0 4 5 3 4 1
|A.| =13 4 1= -2 -1 =2
-2 -1 =2 0 4 5
3 4 1
=0-4(-2)4+3(-1)5+(-2)4-1]—-[5-4(—-2)+1(-1)0+ (-2)4- 3]
=(—23) — (—64) =41
0 4
3 4 1
-2 -1 =2 41 41
= = = — =
: 1 1
T = 67
Por tanto ¢ y = —50
z= 41

2. Resuelve por la regla de Cramer el sistema:

2r+y—z= -2
—Ar —y+4z= -2
r— 2z = 3

Solucién:
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El sistema, en forma matricial A - X = B, se puede escribir como:

2 1 -1 x —2
4 -1 4] |y|l=|-2
1 0 -2 2 3

2 1 -1:-2
Ademas, su matriz ampliadaes A* = | -4 -1 4 =2

1 0 -2:3
Calculemos el determinante de A: I

2 1 -1

2 1 -1 —4 -1 4
Al=|-4 -1 4]|= |1 0 =2
1 0 -2 2 1 -1

—4 -1 4

=2(-1)(-2)+(-4)0(-1)+1-1-4—-[(-1)(-1)1+4-0-2+(—-2)1(—4)]

=@8)-9)=-1
Como |A| # 0 = Rango(A) = Rango(A*) = 3 tenemos un SCD (tiene una sola solucion)
-2 1 -1
-2 1 -1 -2 -1 4
A, =1]-2 -1 4|= |3 0 -2
3 0 =2 -2 1 -1
2 —1 4

=@®)—-(7M=1
2 1 -1
9 —1 4
3.0 2| 1
= 1 -1
2 _—2 _1
2 2 —1|  |-4 -2 4
A, =|-4 —2 4|= |1 3 -2
1 3 -2 2 —2 _1
4 —2 4

=R2(=2)(=2)+ (4931 +1 (=24 = [(-1) (=2)1+4-3-2+(-2) (-2) (-4)]

= (12) - (10) =2
2 -2 -1
—4 -2 4
1 3 -2 2
TY= ~1 R
2 1 -2
2 1 -2 —4 —1 -2
Asl=]-4 -1 —2/= |1 0 3
1 0 3 2 1 -2
—4 -1 -2

=2(-1)3+(-4)0(-2)+1-1(-2)]—-[(-2)(-1)1+(-2)0-2+3-1(—4)]
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= (-8) = (-10) =2
2 1 =2
-4 -1 =2
1 0 3 2
:> = = — = —2
‘ —1 1
r= -1
Por tanto ¢ y = —2
z= -2
3. Resuelve por la regla de Cramer el sistema:
dr — 2y — 3z = 1
—dr+y+3z= 1
5r — 3y —4z= -5

Solucién:

El sistema, en forma matricial A - X = B, se puede escribir como:

4 -2 -3 T 1
-4 1 3 yl=11
5 -3 —4 z -5
4 -2 =3:1
Ademas, su matriz ampliadaes A*= [ -4 1 3 : 1
5 -3 —4:-5
Calculemos el determinante de A:
4 -2 -3
4 -2 -3 -4 1 3
Al =|-4 1 3|= 1|5 -3 —4
5 -3 —4 4 -2 -3
-4 1 3

=[4-1(=4) + (-4 (=3) (=3) +5(=2)3] = [(-3) 1 -5+ 3(=3) 4+ (-4) (-2) (-4)]
=(—82)—(-83) =1
Como |A] # 0 = Rango(A) = Rango(A*) = 3 tenemos un SCD (tiene una sola solucion)

1 -2 -3
1 -2 -3 1 1 3
A,]=|1 1 3|= |-5 -3 —4
-5 —3 —4 1 -2 -3

1 1 3

=[1-1(=4) +1(=3) (=3) + (=5) (=2) 3] = [(-3) 1 (=5) + 3(=3) 1 + (=4) (=2) 1]

= (35) — (14) = 21

1 -2 -3
1 1 3
-5 -3 -4 21
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4 1 -3
4 1 -3 -4 1 3

A =|-4 1 3|=|5 -5 —4
5 -5 —4 | 1 -3

41 3

= [4-1(—4) + (~4) (~5) (=3) +5-1-3] —[(~3)1-5+3(~5) 4+ (—4) 1
= (=61) — (~59) = —2

(=4)]

4 1 =3
-4 1 3
5 -5 —4 -2
=y 1 EN -2
4 -2 1
4 -2 1 -4 1 1
|Al=1-4 1 1|= |5 -3 =5
5 -3 -5 4 =2 1
1 1 1
=[4-1(-5)+(-4)(-3)1+5(-2)1]—-[1-1-5+1(-3)4+(=5)(—2)(—4)]
= (—18) — (—47) =29
4 -2 1
-4 1 1
5 -3 -5 29
=z = — =71 = 29
z= 21
Por tanto ¢ y = —2
z= 29

4. Resuelve por la regla de Cramer el sistema:

Solucién:

Sr+4y+4z= 0
3r+by+4z= -1
Sy+3z2= 3

El sistema, en forma matricial A - X = B, se puede escribir como:

Ademas, su matriz ampliada es A* =

|
o w o T
o
. .
w

Calculemos el determinante de A:

Al =

O W Ot
Tt Ot

WWWw.picasa.org

Lo R A
Il

4 4

LW Ut © W ot
U = ot Ot
= = O

343544044 —[4-5-0+4-5-5+3-4-3]
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= (135) — (136) = —1

Como |A| # 0 = Rango(A) = Rango(A*) = 3 tenemos un SCD (tiene una sola solucion)

0 4 4
0 4 4 -1 5 4
Az =|—-1 5 4| = 3 5 3
3 5 3 0 4 4
-1 5 4
=[0-5-34(-1)5-44+3-4-4—[4-5-3+4-5-0+3-4(—1)]
= (28) — (48) = —20
0 4 4
-1 5 4
o 3 5 3 _—20_20
YT T T T
5 0 4
5 0 4 3 -1 4
Ay =13 -1 4= |0 3 3
0o 3 3 5 0 4
3 -1 4
=[5(-1)3+3-3-440-0-4]—1[4(-1)0+4-3-5+3-0-3]
= (21) — (60) = —39
5 0 4
3 -1 4
0o 3 3 -39
=y = = =39
4 1 1
5 4 0
5 4 0 3 5 -1
|A,]=13 5 —1|= |0 5 3
0 5 3 5 4 0
3 5 —1
=05-5-34+3-5-04+0-4(—-1)]—-[0-5-0+(-1)5-5+3-4-3]
= (75) — (11) = 64
5 4 0
3 5 -1
0 5 3 64
>z=—""=—=-—064
: 1 1
T = 20
Por tanto { y = 39
z= —064

5. Resuelve por la regla de Cramer el sistema:

Solucién:

WWW.picasa.org

20+ 3y — 4z = -2
—3x+4y + 5z = 1
—bx+4y+4z= -5
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El sistema, en forma matricial A - X = B, se puede escribir como:

2 3 —4 x —2
-3 4 5 yl=11
5} 4 z -5
2 3 —4:-2
Ademas, su matriz ampliadaes A*=| -3 4 5 : 1
-5 4 4 -5
Calculemos el determinante de A:
2 3 -4
2 3 —4 -3 4 5
|[Al=1-3 4 5|= |-5 4 4
-5 4 4 2 3 —4
-3 4 5

(2444 (=3)4(—4) + (=5)3-5] — [(—4)4(=5) +5-4-2+4-3(-3)]

= (5) —(84) = —79
Como |A| # 0 = Rango(A) = Rango(A*) = 3 tenemos un SCD (tiene una sola solucion)

—2 3 -4

—2 3 —4 1 4 5
A,]=|1 4 5|= |-5 4 4
5 4 4 —2 3 —4

1 4 5

—[(—2)4-4+1-4(=4) + (=5)3-5] — [(—4)4(=5) +5-4(=2) +4-3 1]

= (—123) — (52) = —175

2 3 4
1 4 5
54 4] —1ms 1t
TET T g T 9 T 9
2 2 4
2 2 —4] |-3 1 5
4,/=|-3 1 5|= |-5 -5 4
5 -5 4 2 2 4
3 1 5
= (2144 (3 (5) () + (-5) (-2)5] ~ [(-4)1(-5) +5(~5) 2+ 4(-2) (-3)
— ()~ (-6)=4
2 2 4
3 1 5
5 -5 4 4 1
Y= 79 79 79
9 3 _2
2 3 —2| |-3 4 1
A =|-3 4 1|= |-5 4 5
5 4 —5 2 3 _2
34 1

=02-4(=5)+(-3)4(-2)+(-5)3-1] —[(-2)4(-5)+1-4-2+ (—5)3(—3)]
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= (=31) — (93) = —124

2 3 =2
-3 4 1
N -5 4 =5 —124 124
Z: = = —
—79 —79 79
L, 1D
79
4
Por tanto ¢ y = ——
79
B 124
79

. Resuelve por la regla de Cramer el sistema:

—Sr+y+4z= 1
r4+2y—52= 3
de+2y—z2= 4

Solucién:

El sistema, en forma matricial A- X = B, se puede escribir como:

-5 1 4 T 1
1 2 -5]-|y]l=13
4 2 -1 z 4
-5 1 4 :1
Ademés, su matriz ampliadaes A*=| 1 2 -5 3
4 2 -1
Calculemos el determinante de A:
-5 1 4
-5 1 4 1 2 -5
Al=|1 2 —5/= |4 2 -1
4 2 -1 -5 1 4
] 2 5

=[(=5)2(=1)+1-2-444-1(=5)] —[4-2- 4+ (=5)2(=5) + (=1)1-1]

= (—2) — (81) = —83

Como |A| # 0 = Rango(A) = Rango(A*) = 3 tenemos un SCD (tiene una sola solucion)
11 4
1 1 4 3 2 =5
4. =13 2 -5/= |4 2 -1
4 2 -1 11 4
3 2 =5

11 4

3 2 =5
:>m:42_1:_17:1—7
—83 —-83 &3
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-5 1 4
5 1 4 1 3 -5
A4,l=[1 3 —5|= |4 4 -1
4 4 -1 5 1 4

1 3 -5

—[(=5)3(—1)+1-4-44+4-1(=5)] —[4-3 -4+ (=5)4(=5) + (~1)1-1]
= (11) — (147) = —136

51 4
1 3 —5
144 -1 136 136
TYT T R3 T 83 83
511
5 1 1 1 2 3
Al=[1 2 3= 2 4
4 2 4 5 1 1
1 2 3
—[(=5)2-441-2-14+4-1-3]—[1-2-4+3-2(=5)+4-1-1]
— (—26) — (~18) = —8
5 11
1 2 3
4 2 4 g g
TAT TRy T I8 %3
17
Lo U
83
Por tanto ¢ y = @
83
8
T3

. Resuelve por la regla de Cramer el sistema:

—2x+4y — 2z = 1
—Hz= -2
3z+5y+4z= -1

Solucién:

El sistema, en forma matricial A- X = B, se puede escribir como:

-2 4 =2 T 1

0 0 —5|-|y)l=1-2

3 5 4 z -1
2 4 -2 1
Ademas, su matriz ampliadaes A*=[ 0 0 —5: -2
3 5 4 -1

Calculemos el determinante de A:

—2 4 -2
—2 4 -2 0 0 -5
Al=]0 0 —5/= |3 5 4
3 5 4 2 4 -

—
(-
o
(-

\

(&2}

=[(=2)0-440-5(=2)+3-4(=5)] = [(—=2)0-3+ (=5)5(=2) +4-4-0]
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= (—60) — (50) = —110
Como |A] # 0 = Rango(A) = Rango(A*) = 3 tenemos un SCD (tiene una sola solucion)

1 4 -2

1 4 —2 -2 0 -5

Az =]-2 0 —=5|= |-1 5 4
~1 5 4 1 4

Tt N

-9

—
(-}

=[1-0-4+(=2)5(=2) + (1) 4(=5)] = [(~2)0(=1) + (=5)5 - 1 +4-4(~2)]

= (40) — (=57) = 97

1 4 -2
2 0 -5
Lo ts oAl e a7
~110 110~ 110
2 1 -2
2 1 -2 0 -2 -5
4,/=]0 -2 —5|= |3 -1 4
3 —1 4 2 1 -9
0 -2 -5
=[(-2)(-2)4+0(=1)(=2) +3-1(=5)] = [(-2) (=2) 3+ (=5) (=1) (=2) +4-1- 0]
=1 -(2)=-1
2 1 -2
0 -2 -5
3 —1 4 11
TY= T 0 T Zio 110
2 4 1
2 4 1 0 0 —2
A =|0 0 —2/= |3 5 -1
3 5 —1 2 4 1
0 0 -2
—[(=2)0(=1)+0-5-14+3-4(—2)] —[1-0-3+ (=2)5(-2) + (~1)4- 0]
— (—24) — (20) = —44
2 4 1
0 0 —2
3 5 —1| 44 o
TAT T T0 10 5
o7
110
Por tanto ¢ y = 1
110
B 2
= 5

8. Resuelve por la regla de Cramer el sistema:

—2x—-5y+z= -2
—5r—4z= 0
rT—2y+z= =5
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Solucién:

El sistema, en forma matricial A - X = B, se puede escribir como:

2 -5 1 x —2
5 0 —4]-[y]=1o0
1 -2 1 z -5

-2 -5 1 :-2
Ademés, su matriz ampliadaes A*= [ -5 0 —4: 0

1 -2 1 -5
Calculemos el determinante de A:

-2 -5 1

-2 -5 1 -5 0 —4
Al=|-5 0 —4/= |1 -2 1
1 -2 1 —2 -5 1

-5 0 —4

=[(=2)0- 1+ (=5)(=2)1+1(=5) (=4)] = [1-0- 1+ (=4) (=2) (=2) + 1 (=5) (=5)]

=(30)—-(9)=21
Como |A] # 0 = Rango(A) = Rango(A*) = 3 tenemos un SCD (tiene una sola solucion)
-2 -5 1
-2 =5 1 0 0 -4
A =0 0 —4l= |-5 -2 1
-5 =2 1 -2 -5 1
0 0 -4

=[(=2)0-1+0(=2) 1+ (=5) (=5) (=4)] = [1-0(=5) + (=4) (-=2) (-2) + 1 (-5) 0]
= (~100) — (—16) = —84

2 5 1
0 0 -4
5 -2 1| _s4
= 21 =5~
2 —2 1
2 —2 1 5 0 -4
4,)=|-5 0 —4= |1 -5
1 -5 1 9 9
5 0 -4

=[(=2)0- 14+ (=5) (=5 1+ 1(=2) (=4)] = [1-0- 1+ (=4) (=5) (=2) + 1 (=2) (=5)]

= (33) — (—30) = 63

2 2 1
5 0 —4
1 -5 1| 63
—Y= 21 =53
2 5 -2
9 —5 -2 5 0 0
Al=|-5 0 0= |1 —2 -5
1 -2 -5 9 5 —9
5 0 0

=[(=2)0(=5) + (=5) (=2) (=2) + 1(=5) 0] = [(=2) 0- 1+ 0(=2) (=2) + (=5) (=5) (=5)]
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= (—20) — (—125) = 105

-2 -5 =2
-5 0 0
1 -2 -5 105
B T T
r= —4
Por tanto = 3
z =

. Resuelve por la regla de Cramer el sistema:

—r—5y—3z= 0
—r+3y—z2= 4
—2z= 5

Solucién:

El sistema, en forma matricial A - X = B, se puede escribir como:

-1 -5 =3 x 0
-1 3 —-1|-ly]=14
0O 0 =2 z 5
-1 -5 =3:0
Ademas, su matriz ampliadaes A*= | -1 3 —1:4
0O 0 -2:5
Calculemos el determinante de A:
-1 -5 =3
-1 -5 -3 -1 3 -1
|[Aj=]-1 3 —-1|= |0 0 =2

0 0 =2 -1 -5 -3

=[(=1)3(=2) + (=1 0(=3) + 0(=5) (D] = [(=3)3- 0+ (=1 0(=1) + (=2) (=5) (=1)]

= (6) — (—10) =16
Como |A| # 0 = Rango(A) = Rango(A*) = 3 tenemos un SCD (tiene una sola solucion)
0 -5 -3
0 -5 -3 4 3 -1
Azl =14 3 —-1|= |5 0 -2
5 0 =2 0 -5 -3
4 3 -1

=[0-3(=2)4+4-0(=3)+5(=5)(-1)]—=[(-3)3-5+(—=1)0-0+ (—=2)(—5)4]

= (25) — (=5) = 30

0 -5 -3
403 -1

5o -2 30 15

= 16 )
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-1 0 -3
-1 0 -3 1 4 -1
A4,l=|-1 4 —1|= |0 5 —2
0 5 —2 0 -3

— (23) — (5) = 18
10 -3
104 -1
0 5 —2| 18 9
—Yy= 16 16 8
1 -5 0
1 =50 |-1 3 4
A =|-1 3 4= |o 5
0 0 5 1 50
103 4

—[(~1)3-5+(=1)0-0+0(=5)4] —[0-3-0+4-0(=1) +5(=5) (~1)]
— (—15) — (25) = —40

-1 -5 0
-1 3 4
B 0 0 5 _—40_ 5
AT 16 16 2
15
r= —
8
9
Por tanto ¢ y = 3
,= D
2

Resuelve por la regla de Cramer el sistema:

—r—2y= -3
—3r—y—952= -2
—3r= -4

Solucién:

El sistema, en forma matricial A - X = B, se puede escribir como:

-1 -2 0 T -3
-3 -1 -5|-ly]=1-2
-3 0 0 z —4
-1 -2 0 :-3
Ademas, su matriz ampliada es A* = | =3 -1 —5: -2
-3 0 0:-4
Calculemos el determinante de A:
-1 -2 0
-1 -2 0 -3 -1 -5
|[Aj]=]-3 -1 —=5/= |-3 0 0
-3 0 O -1 -2 0
-3 -1 -5

=[(=D (=D 0+ (=3)0-04(=3) (=2) (=5)] = [0(=1) (=3) + (=5) 0(=1) + 0 (=2) (=3)]

Esta obra esta bajo una licencia Creative Commons
“Atribucién-Compartirlgual 4.0 Internacional”.


http://www.picasa.org
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.es
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.es
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.es

Pagina 14

— (—30) — (0) = —30
Como |A] # 0 = Rango(A) = Rango(A*) = 3 tenemos un SCD (tiene una sola solucion)

-3 =2 0

-3 -2 0 —2 -1 =5
Az =[-2 -1 —5|= |-4 0 0
—4 0 0 -3 -2 0

—2 -1 -5

3 —2 0
2 ~1 -5
4 0 0| —40 4
= 30 —30 3
1 -3 0
1 -3 0 3 _2 5
4,]=|-3 —2 —5|= |-3 -4 0
3 4 0 1 -3 0
3 —2 5

1 -3 0
3 -2 —5
3 4 0| -25 5
—Y= 30 T30 6
1 -2 -3
1 -2 -3 3 -1 -2
A =[-3 -1 —2/= |-3 0 -4
3 0 -4 1 -2 -3
3 -1 -2

1 -2 -3
3 -1 -2
3 0 -4 17 17
AT 30 ~ 30 30
4
e 3
Por tanto ¢ y = g
a7
T30

11. Resuelve por la regla de Cramer el sistema:

—2xr—2z= 3
x4+2y—z= 4
—4dx—4y= -5
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Solucion:
El sistema, en forma matricial A - X = B, se puede escribir como:
-2 0 =2 T 3
1 2 —1)-ly]=14
-4 —4 0 z -5
-2 0 -2:3
Ademés, su matriz ampliadaes A*=| 1 2 —1: 4
-4 —4 0 :-5
Calculemos el determinante de A:
-2 0 -2
-2 0 =2 1 2 -1
|[Al=11 2 —1|= |-4 -4 0
-4 -4 0 -2 0 -2
1 2 -1
=[(-2)2:0+1(-4) (-2) + (=40 (-] = [(-2)2(=4) + (-1) (=4) (=2) +0-0- 1]
=(8)-(8)=0
Como
-2 0
|A3,3| _‘ 1 2‘ -
=[(-2)2]-1[0-1]
= (~4) - (0) = 4
y como
-2 0 3
-2 0 3 1 2 4
A5 =1 2 4= |-4 -4 -5
-4 -4 -5 -2 0 3
1 2 4

(—4)0-4] —[3-2(—4)+4(—4)(-2)+(=5)0-1]

=(8)-(8)=0
Se obtiene que Rango(A) = Rango(A*) = 2 y se trata de un SCI (infinitas soluciones).

A partir de lo anterior podemos reescribir el sistema como sigue:

» Eliminamos la fila 3
= Introducimos el pardmetro z = A

—2r= 2\+3 _
y quedarfa que: {x+2y: g OO | Al :‘ 12 g’ — 4
C2A+3 0]
‘A””’_‘A+4 2‘_
=[(2A+3)2] = [0 (N +4)]
= (4N +6) — (0) =4X+6
2A+3 0
L A+4 2 _4)\+6__)\_§
N —4 T4 2
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=2 2X+3]
[ 373
=[(=2) A +4)] - [2A+3) 1]
=(-22—-8)—(2A+3)=—-41—-11
-2 2\+3
Ly 1 X+4 _—4)\—11_)\+£
v= —4 I
3
T = —)\—5
11
Por tanto y= A+-—
4
z = A

Resuelve por la regla de Cramer el sistema:

0= 0
or +3z2= -1
—2x+3y—5z= b

Solucién:

El sistema, en forma matricial A - X = B, se puede escribir como:

0 0 O x 0
5 0 3 y| =[-1
-2 3 =5 z )
0 0 00
Ademés, su matriz ampliadaes A*=| 5 0 3 -1
-2 3 =5: 5
Calculemos el determinante de A:
0 0 O
|[Al=|5 0 3|=0yaquelafila 1l de la matriz es toda nula.
-2 3 -5
Como
5 0
‘Al,?)‘ - ‘_2 3‘ -
=[5-3] - [0(=2)]
= (15) — (0) = 15
y como
0 0 0
|A5] =5 0 —1| =0 ya que la fila 1 de la matriz es toda nula.
-2 3 5

Se obtiene que Rango(A) = Rango(A*) = 2 y se trata de un SCI (infinitas soluciones).
A partir de lo anterior podemos reescribir el sistema como sigue:
= Eliminamos la fila 1

= Introducimos el pardmetro z = A

br= —-3X—1 ’5 0

uedaria que:
v E {—2m+3y: A5
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“3x—1 0
e
— [(=3A—1)3] — [0(5A + 5)]
= (~9\—3)— (0) = -9\ —3
“3A—1 0
R L2 S B D B YO |
v 15 T 15 " 5 5
5 —3A—1
|Ay““—2 5A+5 ’_
=[BGBA+5)] = [(=3A—1)(-2)]
= (25) + 25) — (6\ +2) = 19X + 23
5 —3x—1
L2 5] 10a+23 10n 23
y= 15 “T 15 T 15 15
3N 1
= —-———==
5 5
Por tanto _ Q+§
Y= 15 T 15
= A

13. Resuelve por la regla de Cramer el sistema:

oYy — bz = 1
3r—2y—z= )
—Hy+o52= -1

Solucién:

El sistema, en forma matricial A- X = B, se puede escribir como:

0 5 =5 T 1
3 -2 —-1|-|y|l=|5
0 -5 5 z -1
0 5 —5:1
Ademas, su matriz ampliadaes A*=[3 -2 —-1: 5

0 -5 5 -1
Calculemos el determinante de A:

0 5 -5
0 5 -5 3 -2 -1
Al=[3 =2 —-1/l= |0 -5 5
0 -5 5 0 5 -5

3 —2 -1

=[0(=2)5+3(=5)(=5)+0-5(=1)] —[(=5)(—=2)0+ (1) (=5)0+5-5- 3]

= (75) — (75) = 0

Como

0O 5
|&M=‘ =

3 -2
‘ =[0(=2)]-[5-3]

— (0) - (15) = 15
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y como
0 5 1
0 5 1 3 -2 5
A3|=13 =2 5|= |0 -5 —1
0 -5 -1 0O 5 1
3 —2 5

= [0(=2)(=1)+3(=5)1+0-5-5 —[1(=2)0+5(=5)0+ (~1)5- 3]

= (~15) — (~15) = 0

Se obtiene que Rango(A) = Rango(A*) = 2 y se trata de un SCI (infinitas soluciones).
A partir de lo anterior podemos reescribir el sistema como sigue:

= Eliminamos la fila 3

= Introducimos el pardmetro z = A

S5y = 5A+1 0 5
dari : Al = =-15
y quedaria que {3x2y: )\+5con] \ ‘3 2’
A+l 5|
|A$|_‘)\+5 —2‘_
=[GA+ 1) (=2)] - (A +5)]
= (—10A — 2) — (5A + 25) = —15) — 27
SA+1 5
N A4+5 =2 —15\ — 27 )\+9
r = — — _
—15 —-15 5)
o osa+1|
aiop 25
=[0(A+5)]—[BA+1)3]
= (0)— (15A+3) = —15A— 3
0 HBA+1
LB aes] s 1
VT T T s 0T
9
— A4 2
x +5
1
Por tanto y= At-
)
z = A

Resuelve por la regla de Cramer el sistema:

—x—2y+3z= 3
r+2y—3z= -3
-5 + 2y = 0

Solucién:

El sistema, en forma matricial A- X = B, se puede escribir como:

-1 -2 3 x 3
1 2 -3 yl=1-3
-5 2 0 z 0
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-1 -2 3 :3
Ademas, su matriz ampliadaes A*=| 1 2 —-3:-3
-5 2 0:0
Calculemos el determinante de A:
-1 -2 3
-1 -2 3 1 2 =3
[Al=]1 2 =3/=|-5 2 0
-5 2 0 -1 -2 3
1 2 -3

=[(-1)2:041-2-34+(=5)(=2)(=3)] —[3-2(=5) +(=3)2(~1) +0(-2) 1]

= (—24) — (—=24) = 0

Como
-1 -2
|A2,3|_‘_5 2’_
=[(-1)2] = [(-2) (-5)]
=(-2)—(10) = —12
y como
-1 -2 3
-1 -2 3 1 2 -3
|A5] =1 1 2 =3l= |-5 2 0
-5 2 0 -1 -2 3
1 2 -3

=[(-1)2-04+1-2-34 (=5)(~=2) (=3)] = [3-2(=5) + (=3)2(~1) + 0(=2) 1]
= (—24) — (—24) =0

Se obtiene que Rango(A) = Rango(A*) = 2 y se trata de un SCI (infinitas soluciones).
A partir de lo anterior podemos reescribir el sistema como sigue:

s Eliminamos la fila 2

s Introducimos el pardmetro z = A

ot —x—2y= 3—3A Al '—1 —2‘ 12
uedarlia gque: con = = —
v q —hx + 2y = 0 - 2
3—3\ -2
=[(3=31)2] - [(-2)0]
= (6 —6X) — (0) =6 — 6
3—3\ -2
L 0 2] 6-6r_ A 1
N —12 12 2 2
—1 3-—3\
= [(=1)0] = [(3 = 3)) (—5)]
= (0) — (15X — 15) = 15 — 15X
—1 3-—3\
N -5 0 | 15-150 5x 5
Y= T T 12 T 41
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204+ 3y + 3z =
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Resuelve por la regla de Cramer el sistema:

4

r—3y—3z= 2

Solucidén:

El sistema, en forma matricial A- X = B,

2 3
1 -3
0 —4
2
Ademés, su matriz ampliada es A* = | 1
0
Calculemos el determinante de A:
2 3 3
2 3 3 1 -3 -3
|[Al=11 -3 -3|= |0 -4 —4
0 4 —4 2 3 3
1 -3 -3

—dy—4z= 0

se puede escribir como:

3 T 4
-3 yl =12
—4 z 0
3 354
-3 —352
—4 —4:0

2(=3)(—4)+1(-4)3+0-3(=3)]—[3(=3)0+(=3)(—4)2+ (—4)3-1]

=(12)-(12)=0
Como
2 3
|A3,3|_‘1 3‘
=[2(=3)] - [3-1]
= (~6)— (3) = -9
y como
2 3 4
2 3 4 1 -3 2
|A5] =11 -3 2(= |0 —4 0
0 —4 0 2 3 4
1 -3 2

[2(=3)0+1(—4)4+0-

3.2 —[4(=3)0+2(—4)2+0-3-1]

= (~16) — (~16) =0

Se obtiene que Rango(A) = Rango(A*) = 2 y se trata de un SCI (infinitas soluciones).
A partir de lo anterior podemos reescribir el sistema como sigue:

= Eliminamos la fila 3

= Introducimos el pardmetro z = A

WWW.picasa.org

Esta obra esta bajo una licencia Creative Commons
“Atribucién-Compartirlgual 4.0 Internacional”.

@ 00

BY SA


http://www.picasa.org
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.es
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.es
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.es

WWW.picasa.org

2c+3y = 4—3\

2 3
dari : Al = =-9
y quedaria que { v 3y— 3)\_i_2con| \ ‘1 _3’
4—-3\ 3
‘A‘”’_‘?,wrz =
=[(4=3X)(=3)] - [B(3A +2)]
= (9N —12) — (9\ +6) = —18
4—-3\ 3
L 3IN+2 -3 _—18_2
T T oo T
2 4—3\
=7 5ae -
=[20BA+2)]—[(4-3)N)1]
=(6A+4)—(4—-3X) =9\
4 — 3\
oy 1 3A+2|  9x N
R R R
T = 2
Por tanto ¢ y = —A\
z= A
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